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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. – Σ.Ε.Γ. 
«Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΓΕΩΛΟΓΩΝ ΣΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΥΣΙΚΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ & ΤΩΝ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΤΗΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ» 
 

Με μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση που 
συνδιοργανώθηκε από το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.) και τον Σύλλογο 
Ελλήνων Γεωλόγων (Σ.Ε.Γ.),  την Πέμπτη 24 Ιανουαρίου στο Κτίριο «Κωστής Παλαμάς» 
του Πανεπιστημίου Αθηνών, με θέμα «Ο ρόλος των Γεωλόγων στην Πρόληψη Φυσικών 
Καταστροφών & των συνεπειών της Κλιματικής Αλλαγής». 

Την εκδήλωση προλόγισε ο κ. Ευάγγελος Σπυρίδωνος – Πρόεδρος του 
Συλλόγου Ελλήνων Γεωλόγων και ο κ. Διονύσιος Γκούτης – Μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας. 

Την εκδήλωση χαιρέτησαν ο Καθηγητής Ναπολέων Μαραβέγιας – Αναπλ. Πρύτανης 
του Πανεπιστημίου Αθηνών, η κα. Χαρά Καφαντάρη - Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ Β' Αθήνας & 
Πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου, ο πρώην Υπουργός κ. 
Κώστας Σκρέκας - Βουλευτής Τρικάλων Νέας Δημοκρατίας & Υπεύθυνος Τομέα 
Περιβάλλοντος, ο πρώην Υπουργός κ. Ιωάννης Μανιάτης – Βουλευτής ΚΙΝΑΛ, καθώς και 
ο κ. Ευάγγελος Μπουρνούς – Δήμαρχος Ραφήνας Πικερμίου, ενώ γραπτό χαιρετισμό λόγω 
ανειλημμένων υποχρεώσεων, απέστειλε ο Αναπλ. Υπουργός Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. 
Σωκράτης Φάμελλος. 

 
Επίσης, την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία ως επίσημοι προσκεκλημένοι ο κ. 

Vincenzo Giovine – Μέλος Δ.Σ. Εθνικού Συμβούλιου Γεωλόγων Ιταλίας και ο κ. Gabriele 
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Ponzoni – Γενικός Γραμματέας της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Γεωλόγων, ο οποίος και 
πραγματοποίησε εισήγηση σχετικά με τις εμπειρίες των τελευταίων ετών σε θέματα 
φυσικών καταστροφών στην Ιταλία. 

Κεντρικός Ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο Καθηγητής κ. Ευθύμιος Λέκκας – 
Πρόεδρος του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος Πανεπιστημίου Αθηνών & 
Πρόεδρος του Οργανισμού Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας. Ο κ. Λέκκας 
ανέλυσε το ρόλο του Γεωλόγου και των Γεωεπιστημών υπό το πρίσμα των αναγκαίων 
δράσεων μείωσης των επιπτώσεων της Κλιματικής Αλλαγής & των Φυσικών Καταστροφών, 
παρουσιάζοντας σχετικές εμπειρίες τόσο από τον ελληνικό χώρο, με χαρακτηριστικό 
παράδειγμα την πρόσφατη φονική πλημμύρα στη Μάνδρα, όσο και από το διεθνή χώρο 
όπως η πρόσφατη έκρηξη του ηφαιστείου Κρακατάου στην Ινδονησία. 

Επίσης, την εκδήλωση τίμησαν με τη συμμετοχή τους διακεκριμένοι ομιλητές οι οποίοι 
εστίασαν στο ρόλο των Γεωλόγων στο σχεδιασμό και την υλοποίηση μέτρων πρόληψης 
και αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών αλλά και εν γένει της ανάπτυξης των υποδομών 
της χώρας και προστασίας του περιβάλλοντος. Πιο συγκεκριμένα: 

Ο Καθηγητής κ. Αβραάμ Ζεληλίδης – Πρόεδρος του Τμήματος Γεωλογίας 
Πανεπιστημίου Πατρών ανέλυσε τη συμβολή των Γεωλόγων στην πρόληψη των 
επιπτώσεων από πλημμυρικά και κατολισθητικά φαινόμενα, καθώς και από φαινόμενα 
διάβρωσης ακτών. 

Ο Καθηγητής κ. Χαράλαμπος Φείδας – Πρόεδρος του Τμήματος Γεωλογίας Α.Π.Θ 
αναφέρθηκε στους γεωλογικούς και μετεωρολογικούς κινδύνους και το ρόλο των 
Γεωλόγων στην μελέτη και ανάλυση των σχετικών φαινομένων. 

Ο Ομότιμος Καθηγητής κ. Σπυρίδων Παυλίδης - Πρόεδρος της Ελληνικής 
Γεωλογικής Εταιρίας αναφέρθηκε στο αντικείμενο της  Αστικής Γεωλογίας, αναλύοντας 
θέματα που άπτονται της αρχαιοσεισμολογίας και τους γεωκινδύνους των σύγχρονων 
μεγαλουπόλεων. 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την εισήγηση του κ. Δημήτριου Τσαγκά – Γενικού 
Διευθυντή Ι.Γ.Μ.Ε., ο οποίος αναφέρθηκε στο ρόλο του Ινστιτούτου Γεωλογικών και 
Μεταλλευτικών Ερευνών στην πρόληψη των φυσικών καταστροφών. 

Στα πλαίσια της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκαν επίσης σχετικές αναφορές στο 
επίμαχο Π.Δ. 99/2018, με το οποίο παρέχεται σε ορισμένες ειδικότητες Διπλωματούχων 
Μηχανικών, παρά το γεγονός ότι δεν διαθέτουν, ούτε στο ελάχιστο, το απαιτούμενο 
επιστημονικό υπόβαθρο και κατά παράβαση της ισχύουσας σχετικής νομοθεσίας, η 
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δυνατότητα άσκησης δραστηριοτήτων που αποτελούν αμιγώς γεωτεχνικά επιστημονικά 
αντικείμενα και περιλαμβάνονται στα κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα των 
Γεωλόγων. 

Τέλος, το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος και ο Σύλλογος Ελλήνων Γεωλόγων 
επισήμαναν για ακόμη μία φορά ότι θα συνεχίσουν και θα εντείνουν την προσπάθεια 
ανάδειξης του ρόλου του επιστήμονα Γεωλόγου στην ελληνική κοινωνία, σε όλες τις 
εκφάνσεις του. 

 
(Ακολουθεί φωτογραφικό υλικό από τις εργασίες της εκδήλωσης.) 
 

 
 
                 Από το   

ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ 
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Εκδήλωση ΓΕΩΤ.Ε.Ε. – Σ.Ε.Γ.: «Ο ρόλος των Γεωλόγων στην Πρόληψη Φυσικών Καταστροφών & των συνεπειών της 
Κλιματικής Αλλαγής» 

 

 
Εκδήλωση ΓΕΩΤ.Ε.Ε. – Σ.Ε.Γ.: «Ο ρόλος των Γεωλόγων στην Πρόληψη Φυσικών Καταστροφών & των συνεπειών της 

Κλιματικής Αλλαγής» 
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Εισήγηση Διονύσιου Γκούτη, Μέλος Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. – Προεδρείο: Ασημίνα Αντωναράκου, Αν. Καθηγήτρια Ε.Κ.Π.Α.- 
Ευάγγελος Σπυρίδωνος, Πρόεδρος Σ.Ε.Γ.- Κωνσταντίνα Μιχαλοπούλου, Μέλος Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

 

 
 

Ομιλία Ευθύμιου Λέκκα, Καθηγητής Ε.Κ.Π.Α. – Πρόεδρος Ο.Α.Σ.Π. 
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Από αριστερά προς τα δεξιά: Ευάγγελος 
Σπυρίδωνος, Ευθύμιος Λέκκας, Διονύσιος 
Γκούτης 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ομιλία Gabriele Ponzoni – Γενικός 
Γραμματέας της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Γεωλόγων  
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Ομιλία Vincenzo Giovine – Μέλος Δ.Σ. Εθνικού Συμβούλιου Γεωλόγων Ιταλίας 
 
 
 

 
 

Ομιλία Αβραάμ Ζεληλίδη – Πρόεδρος του Τμήματος Γεωλογίας Πανεπιστημίου Πατρών 
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Ομιλία Χαράλαμπου Φείδα – Πρόεδρος του Τμήματος Γεωλογίας Α.Π.Θ 
 
 
 

 
 

Ομιλία Σπυρίδωνα Παυλίδη - Πρόεδρος της Ελληνικής Γεωλογικής Εταιρίας 
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Ομιλία Δημήτριου Τσαγκά – Γενικός Διευθυντής Ι.Γ.Μ.Ε. 
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